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Q1. प ाँच पुरुष और 3 महिल एं प्रतिहिन 7 घंटे ममलकर क र्य करके 4550 रूपए अर्जयि कर सकिे िैं 
जबकक 3 पुरुष और 5 महिल एं प्रतिहिन 12 घंटे ममलकर क र्य करके 6600 रूपए अर्जयि कर सकिे िैं, 
िो ज्ञ ि कीर्जए कक 2 पुरुष और 2 महिल एं ककिने घटें ममलकर क र्य करके 2100 रूपए अर्जयि कर 

सकिे िैं?  

(a)8 घंटे 

(b)5 घंटे 

(c)10 घंटे 

(d)7 घंटे 

(e)6 घंटे 
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Q2. छि पुरुष प्रतिहिन 6 घटें क र्य करके 120 हिनों में क र्य पूर  कर सकिे िैं। ज्ञ ि कीर्जए कक 4 

महिल एं, पुरुषों की 75% क र्यक्षमि  के स थ प्रतिहिन 8 घंटे क र्य करके सम न क र्य को ककिने समर् 

में पूर  करेंगी? 

(a) 240 दिन  

(b) 180 दिन 

(c) 120 दिन 

(d) 224 दिन 

(e) 108 दिन 
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Q3. र्हि एक घन बन ने के मलए लोिे की उस आर्ि क र स्लैब को पपघल र्  ज ि  िै, र्जसकी लम्ब ई, 

चौड़ ई और मोट ई क्रमशः 24 सेमी, 18 सेमी और 4 सेमी िै. िो घन क  कुल पषृ्ठीर् क्षेत्रफल ज्ञ ि 

कीर्जए।   

(a) 468 वर्ग सेमी  
(b) 578 वर्ग सेमी  



(c) 748 वर्ग सेमी  
(d) 864वर्ग सेमी  
(e) 684 वर्ग सेमी  
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Q4. A और B िो र्ोजन ओं में क्रमश: िो वषों के मलए कुल 10000 रूपए क  तनवेश करिे िैं। A 

चक्रवदृ्धि ब्र् ज पर 10% व पषयक िर पर तनवेश करि  िै जबकक B स ि रण ब्र् ज पर  12.5% व पषयक 

िर पर तनवेश करि  िै। र्हि B द्व र  अर्जयि ब्र् ज, A से 660 रूपए अधिक िै,  िो B द्व र  तनवेश की 
गई र मश ज्ञ ि कीर्जए। 
(a) 4000 रूपए   

(b) 5500 रूपए 

(c) 6000 रूपए  

(d) 6500 रूपए 

(e) 5000 रूपए 
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Q5. एक ममश्रण में, प नी और ििू क  अनुप ि 5:8 िै। 26 लीटर ममश्रण को ििू से प्रतिस्थ पपि कर 

हिर्  ज ि  िै, र्जसके क रण अंतिम ममश्रण में प नी और ििू क  अनुप ि 10:29 िो ज ि  िै। ििू की 
प्र रंमिक म त्र  ककिनी  िै? 

(a) 48 लीटर 
(b) 30 लीटर 
(c) 58 लीट 

(d) 42 लीटर 
(e) 52 लीटर  
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Q6. A और B की वियम न आर् ु7:5 के अनुप ि में िै और 3 वषय पूवय इनकी आर् ुक  अनुप ि 16:11 थ . 
िो 5 वषय ब ि B की आर्ु ककिनी िोगी? 

(a) 35  
(b) 25 
(c) 30 



(d) 40 
(e) 20 
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Q7. र म और श्र् म एक क र्य को क्रमश: 5 हिन और 7 हिन में पूर  कर सकिे िैं. र्हि वे र म से शुरू 

करिे िुए वैकर्पपक रूप से क र्य करिे िैं िो क र्य ककिने हिनों में पूर  िोग ? 

(a) 2
5

9
 दिन 

(b) 4
4

5
 दिन 

(c) 5
4

5
 दिन 

(d) 6
7

9
 दिन 

(e) 3
4

7
 दिन 
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Q8. A, x रूपरे् क  तनवेश करके एक वर्् प र शुरू करि  िै. 4 मिीने ब ि B िी ‘x+10000’ रूपरे् क  
तनवेश करके उसके स थ व्र् प र में श ममल िो ज ि  िै. र्हि वषय के अंि में A और B िोनों क  ल ि 

सम न िै. िो B द्व र  तनवेश की गई र मश ज्ञ ि कीर्जए. 

(a) RS.20000 
(b) RS.30000 
(c) RS.25000 
(d) RS.35000 
(e) RS.40000 
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Q9. र्हि एक वस्िु पर क्रर् मूपर् से 50% अधिक मूपर् अंककि ककर्  ज ि  िै लेककन छूट के ब ि 

पवके्रि  को केवल 20% क  ल ि िोि  िै, िो ज्ञ ि कीर्जए कक ग्र िक को ककिने प्रतिशि की छूट प्रि न 

की गई थी? 

(a) 30% 
(b) 25% 
(c) 20% 
(d) 5% 
(e) 40% 
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Q10. र्हि ि र  के प्रतिकूल और अनुकूल न व की गति क  र्ोग 18 ककमी/घंट  िै और ि र  की गति, 

श ंि जल में न व की गति क  एक तिि ई िै. िो ि र  के प्रतिकूल 54 ककमी और ि र  के अनुकूल 

48ककमी की िरूी िर् करने में मलर्  गर्  समर् ज्ञ ि कीर्जए.    

(a) 10 घंटे 

(b) 11
2

9
 घंटे 

(c) 13 घंटे 

(d) 9 घंटे 

(e) 15 घंटे 
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Q11. प ाँच संख्र् ओं क  औसि 27 िै. र्हि पिली िो संख्र् ओं क  औसि 25 िै और अंतिम िो संख्र् ओं 
क  औसि 30 िै, िो आरंि से िीसरी संख्र्  ज्ञ ि कीर्जए? 

(a) 23 
(b) 25 
(c) 29 
(d) 27 
(e) 21 
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Q12. A, B और C के मध्र् 14320 रूपरे् इस प्रक र ब टे ज िे िैं र्जसस ेA को, B और C द्व र  प्र प्ि 

र मश क  3/7व  ंि ग प्र प्ि िोि  िै. िो A क  ि ग ज्ञ ि कीर्जए? 

(a) 6538 रूपये 

(b) 3452 रूपये 

(c) 4253 रूपये 

(d) 4296 रूपये 

(e) 6358 रूपये 
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Q13. एक बगीच ेमें कुल पेड़ों में से 75% आम के पेड़ िैं, शेष 25% पेड़ सेब के पेड़ िैं. र्हि सेब के पेड़ों की 
संख्र्  251 िै िो बगीच ेमें आम के पेड़ों की संख्र्  ज्ञ ि कीर्जए? 

(a) 813 



(b) 783 
(c) 763 
(d) 723 
(e) 753 
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Q14. र्हि िो संख्र् ओं के  र्ोग क  33%, इनिीं संख्र् ओं के अंिर के 67% के सम न िै.र्हि इन िोनों 
संख्र् ओं क  र्ोग 469 िै, िो सबसे छोटी संख्र्  कौन-सी िै?  

(a) 113 
(b) 108 
(c) 111 
(d) 119 
(e) 117 
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Q15.  शब्ि ‘PRAISE’ के वणों को ककिने पवमिनन प्रक र से व्र्वर्स्थि ककर्  ज  सकि  िै? 

(a) 720 
(b) 610 
(c) 360 
(d) 210 
(e) 5040  
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Solutions 
 
S1. Ans(d) 
Sol. let a man and a women can earn Rs. m and Rs. b per hour 
ATQ 

(5𝑚 + 3𝑏) × 7

(3𝑚 + 5𝑏) × 12
=

4550

6600
 

5𝑚 + 3𝑏

3𝑚 + 5𝑏
=

13

11
 

55𝑚 + 33𝑏 = 39𝑚 + 65𝑏 
16𝑚 = 32𝑏 

𝑚

𝑏
=

2

1
 

Let m and b are 2x and x respectively 
Let 2 men and 2 women work d hr to earn Rs.2100 



ATQ 
(2 × 𝑚 + 2 × 𝑏) × 𝑑

(5𝑚 + 3𝑏) × 7
=

2100

4550
 

(2 × 2𝑥 + 2 × 𝑥) × 𝑑

(5 × 2𝑥 + 3 × 𝑥) × 7
=

6

13
 

6𝑥 × 𝑑

13𝑥 × 7
=

6

13
 

𝑑 = 7 ℎ𝑟 
 
S2. Ans.(b) 
Sol. Let efficiency of a man is M. 
Let time taken by 4 women is ‘D’ days.  
ATQ, 

6M × 120 × 6 = 4 × 
75

100
 × M × D × 8 

D =
6 × 120 × 6 × 100

4 × 75 × 8
 

D = 180 days 
 
S3. Ans (d) 
Sol. volume of slab = volume of cube 
Let side of cuboid be a cm. 
So, 24 × 18 × 4 = 𝑎3 

𝑎 = √1728
3

= 12 𝑐𝑚 
So, total surface area of cuboid = 6𝑎2 = 6 × 144 

= 864 𝑐𝑚2 
 
S4. Ans (c) 
Sol. Let B invested Rs x. 
So, amount invested by A = Rs.(10000 – x) 

Equivalent rate of interest for A at 10% C.I. = 10 + 10 +
10×10

100
= 21% 

ATQ 
𝑥 × 12.5 × 2

100
−

(10000 − 𝑥) × 21

100
= 660 

25𝑥

100
−

210000 − 21𝑥

100
= 660 

25𝑥 − 210000 + 21𝑥 = 66000 
46𝑥 = 276000 

𝑥 = 6000 
 
S5. Ans (a) 
Sol. let initial quantity of water and milk be 5x and 8x liters respectively. 

Quantity of water taken out = 26 ×
5

13
= 10 𝑙𝑖𝑡𝑒𝑟𝑠 

Quantity of milk taken out = 26 − 10 = 16 𝑙𝑖𝑡𝑒𝑟𝑠 
Now, ATQ 



5𝑥 − 10

8𝑥 − 16 + 26
=

10

29
 

145𝑥 − 290 = 80𝑥 + 100 
65𝑥 = 390 

𝑥 = 6 
So, quantity of milk in initial mixture =8x=48 liters 
 
S6. Ans(c) 
Sol. Let ages of A and B be 7x and 5x 
A.T.Q  

 
7𝑥−3

5𝑥−3
=

16

11
 

 X=5 
∴ 𝑎𝑔𝑒 𝑜𝑓 𝐵 5 𝑦𝑒𝑎𝑟 ℎ𝑒𝑛𝑐𝑒 = 5 × 5 + 5 = 30 𝑦𝑒𝑎𝑟𝑠 

 
S7. Ans(c)  
Sol. Ram and shyam can complete the work in 5 days and 7 days respectively   
Let Total work = 35 units 

 
Total work done in 4 days alternatively = (7+5) × 2=24 unit work is done in 4 day  
On 5th day ram will complete 7 unit work  

∴ now 4 unit work is remaining that is completed by shyam in 
4

5
𝑑𝑎𝑦𝑠 

∴ 𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙 𝑑𝑎𝑦𝑠 𝑡𝑜 𝑐𝑜𝑝𝑚𝑙𝑒𝑡𝑒 𝑡ℎ𝑒 𝑤𝑜𝑟𝑘 = 4 + 1 +
4

5
= 5

4

5
 𝑑𝑎𝑦𝑠 

 
S8.Ans(b) 

 
A.T.Q  
12X = 8X +80000 
4X=80000 
X= 20000 



Investment invested by B = 30000 Rs 
 
S9. Ans(c) 
Sol. Let the cost price of article = 100x 
A.T.Q  

Marked price = 100𝑥 ×
150

100
= 150𝑥 

But seller get only 20 % profit so selling price must be 120𝑥  

∴ discount percentage = 
30𝑥

150𝑥
× 100 = 20% 

 
S10. Ans(c)  

Sol. Speed of boat = 
𝑠𝑝𝑒𝑒𝑑 𝑜𝑓 𝑢𝑝𝑠𝑡𝑟𝑒𝑎𝑚+𝑠𝑝𝑒𝑒𝑑 𝑜𝑓 𝑑𝑜𝑤𝑛𝑠𝑡𝑟𝑒𝑎𝑚

2
 = 

18

2
= 9 𝐾𝑚𝑝ℎ 

∴ 𝐴. 𝑇. 𝑄 𝑠𝑝𝑒𝑒𝑑 𝑜𝑓 𝑠𝑡𝑟𝑒𝑎𝑚 =
1

3
× 9 = 3 

Required time taken = 
54

9−3
+

48

9+3
 

= 13 hours 
 
S11. Ans (b) 
Sol. 

Average of five number =
𝑠𝑢𝑚 𝑜𝑓 𝑓𝑖𝑣𝑒 𝑛𝑢𝑚𝑏𝑒𝑟

5
 

Sum of five number=5 × 27 = 135 
So, sum of first two number = 2× 25 = 50 
And sum of last two number = 2× 30 = 60 
So, third number from starting = 135-50-60 = 25 
 
S12. Ans (d) 
Sol. 

Share of A= 
3

7
 (𝑠ℎ𝑎𝑟𝑒 𝑜𝑓 𝐵 + 𝑠ℎ𝑎𝑟𝑒 𝑜𝑓 𝐶) 

Share of A 

𝑠ℎ𝑎𝑟𝑒 𝑜𝑓 𝐵+𝑠ℎ𝑎𝑟𝑒 𝑜𝑓 𝐶
 = 

3

7
 

ATQ, 

𝑠ℎ𝑎𝑟𝑒 𝑜𝑓 𝐴 =
3

3 + 7
× 14320 

Share of A = Rs. 4296 
 
S13. Ans (e) 
Sol. 
Let total number of the tree in the garden= 𝑥 
ATQ, 
Number of apple trees 

(𝑥 −
75

100
𝑥) ×

25

100
= 251 

𝑥 = 1004 

So, number of mango trees= 
75

100
× 1004 



                                                    =753 
 
S14. Ans (d) 
Sol. 
Let two number are A and B. 
ATQ, 
33% of (A+B) = 67% of (A-B) 
34%A=100%B 

𝐴

𝐵
=

50

17
 

Let A=50x 
And B=17x 
ATQ, 
50x+17x=469 
x=7 
Smaller number=17x=17×7 
                                    =119 
 
S15. Ans.(a); 
Sol. Required number of ways = 6! = 720 
 
 


